
  

    

  

 

  

  

  

 
  

  
  

 
  

  

ΔΕΙΞΕ ΣΤΟΝ ΡΑΤΣΙΣΜΟ ΤΗΝ ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ 



Σχέδιο δράσης συλλόγου για την ισότητα και την ένταξη  

  

Το ποδόσφαιρο πρέπει να είναι για όλους, ανεξαρτήτως εθνικότητας, χρώματος δέρματος, ηθικής καταγωγής ή θρησκείας. 

Αυτό το σχέδιο περιγράφει τις δράσεις που μπορούν να αναληφθούν για την προώθηση της ισότητας και της ενσωμάτωσης 

εντός του συλλόγου. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  
 
 Συζητήστε το θέμα της διαφορετικότητας και 

της καταπολέμησης των διακρίσεων μέσω 
εκπαιδευτικών συνεδριών με τους παίκτες.  

 Παρέχετε την εργαλειοθήκη SRtRC και τα 
ενημερωτικά δελτία σε όλα τα μέλη του 
συλλόγου.  

 Παρέχετε εκπαιδευτική υποστήριξη σε όσους 
εκφράζουν ρατσιστικές στάσεις / ενέργειες & 
ενθαρρύνετε να αλλάξουν τη συμπεριφορά 
τους.  

 Παρέχετε κατάλληλη εκπαίδευση και 
καθοδήγηση στους αξιωματούχους του 
συλλόγου σχετικά με τον ρατσισμό, ώστε να 
εντοπίζουν τα πρώιμα προειδοποιητικά 
σημάδια και να επιτρέπουν την έγκαιρη 
παρέμβαση.  

 Παρέχετε κατάλληλη εκπαίδευση και 
καθοδήγηση σχετικά με την ισότητα και τη 
διαφορετικότητα σε όλους τους αξιωματούχους 
του συλλόγου. 

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
 Προωθήστε μια στάση κατά του ρατσισμού στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης μέσω 
αντιρατσιστικών μηνυμάτων και εικόνων.  

 Προωθήστε την ποικιλομορφία μέσω της 
προβολής ποικίλων θρησκευτικών εορτών στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης (βλ. Ημερολόγιο 
θρησκευτικών εορτών).  

 Επισημάνετε τη στάση των συλλόγων σχετικά 
με τον αντιρατσισμό και την ένταξη σε όλους 
τους αξιωματούχους και τα μέλη του συλλόγου.  

 Παρέχετε σε όλα τα μέλη του συλλόγου 
πληροφορίες σχετικά με την αντιρατσιστική  

 

 
 
πολιτική & τον κώδικα συμπεριφοράς του 
συλλόγου.  

 Διασφαλίστε ότι όλοι οι πόροι και η βιβλιογραφία 
του συλλόγου αντικατοπτρίζουν και επιβεβαιώνουν 
την ποικιλομορφία της γλώσσας, του πολιτισμού, 
της θρησκείας και της εμφάνισης.  

   
 
ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΚΥΡΩΣΕΙΣ   

 Ορίστε ένα επικεφαλής άτομο για την ισότητα 

(αυτό θα μπορούσε να είναι ο υπεύθυνος 

διασφάλισης των συλλόγων).  

 Αναλάβετε τα κατάλληλα μέτρα για τη 

διερεύνηση και την αντιμετώπιση όλων των 

φερόμενων περιστατικών ρατσισμού (βλέπε 

ενημερωτικά δελτία για την αντιμετώπιση και την 

αναφορά).  

 Παρέχετε ευκαιρίες ακρόασης & υποστήριξης 

όσων υποψιάζονται ότι έχουν υποστεί ρατσισμό.   

 Αναπτύξετε εσωτερικό αρχείο καταγραφής όλων 

των περιστατικών ρατσισμού.  

 Να λαμβάνετε τα κατάλληλα πειθαρχικά μέτρα, 

εάν απαιτείται, για οποιονδήποτε παραβιάζει τις 

πολιτικές & τον κώδικα δεοντολογίας των 

συλλόγων, ειδικά εάν η εκπαιδευτική παρέμβαση 

αποτύχει.   

 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ   

  

 Διασφαλίστε ότι το αντιρατσιστικό ήθος 

περιλαμβάνεται στον κώδικα δεοντολογίας των 

συλλόγων, στις πολιτικές κατά του εκφοβισμού 

και στη δήλωση ισότητας.  

 Αναπτύξετε αντιρατσιστική πολιτική και 

κατευθυντήριες γραμμές για την 

αναφορά/αντιμετώπιση εσωτερικών και 

εξωτερικών ρατσιστικών περιστατικών σύμφωνα 

με τις πειθαρχικές διαδικασίες του συλλόγου.   
  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  
  

 Αναπτύξετε ένα φιλόξενο ανοικτό περιβάλλον για 

όλους, ώστε να μειωθούν οι διαθέσιμες ευκαιρίες 

για ρατσισμό και αποκλεισμό.  

 Παρέχετε μια μέθοδο για να ενθαρρύνετε 

οποιονδήποτε μπορεί να υποφέρει από ρατσισμό 

να προσέλθει και να συζητήσει τις ανησυχίες του.  

 Θέστε σε εφαρμογή διαδικασίες για την κάλυψη 

ειδικών αναγκών (όπως πολιτιστικές ή 

θρησκευτικές) σε όλες τις πτυχές του συλλόγου.  

 

ΚΑΜΠΑΝΙΕΣ  
  

• Διεξάγετε ετήσιες εκστρατείες για την ανάδειξη 
της αντιρατσιστικής στάσης των συλλόγων, 
όπως η συμμετοχή στον Μήνα Δράσης SRtRC.   
  

ΣΥΜΠΡΑΞΗ  

• Εντοπίστε και δημιουργήστε δεσμούς με 
τοπικές εθνοτικές μειονότητες μέσω σχολείων, 
θρησκευτικών ομάδων / χώρων λατρείας και 
οργανισμών.   

 


